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Öffnungszeiten Rathaus Oppenau und Bürgerbüro: 
Mo 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 16.00 Uhr
Di 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Mi 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und 14.00 Uhr – 18.30 Uhr
Do 8.00 Uhr – 12.00 Uhr
Fr 8.00 Uhr – 12.30 Uhr

Kulturbüro / Renchtal Tourismus GmbH: 
Mo – Fr 9.00 Uhr – 12.30 Uhr und 13.30 Uhr – 17.00 Uhr
Mai bis  
Oktober - Sa 9.00 Uhr – 12.30 Uhr

86. Jahrgang

Schwimmbadfans, Wasserratten, Sonnenhungrige hergehört!!! 
 
Ermäßigung beim Kauf von Saisonkarten für das Freizeit- und Erlebnisbad Oppenau 
 
nach dem Motto 

„Kauf bis Mai und spar dabei!“ 
 

Freitag, 22. April 2022

Die Stadt Oppenau gewährt für jede Saisonkarte, die 
bis zum 30. April 2022 gekauft wird, einen Preisnach-
lass. Wer sich das entgehen lässt, ist selbst schuld! Auf 
geht’s, zum Kulturbüro Oppenau, denn dort gibt’s die 
supergünstigen Karten! 
 
Wer eine Saisonkarte erwerben möchte, sollte beachten, 
dass für die Saisonkarten jeweils ein Lichtbild in Pass-
bildgröße benötigt wird. 

Vorverkauf bis 30.04.2022 Ab 01.05.2022 
Saisonkarte Erwachsene
52,00 Euro 60,00 Euro
Saisonkarte Jugendliche
36,00 Euro 40,00 Euro
Saisonkarte Familie
120,00 Euro 140,00 Euro

Freizeitbad Oppenau Foto: Stadt Oppenau
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Gemeindeamtliche 
Bekanntmachungen

Anno dazumal 
Ausflug der Oppenauer Ministranten im Jahre 1951 
mit Busunternehmer Beller aus Bad Peterstal-Griesbach 
  
Diese Ansicht wurde der Stadt Oppenau 
freundlicherweise von Herrn Josef Huber, 
Weihergasse 7, zur Verfügung gestellt. 
  
  
Wer alte Fotos besitzt, welche für eine Veröffentlichung im 
Verkündblatt interessant sein könnten, kann sich gerne an 
Herrn Andreas Huber vom Hauptamt der Stadt Oppenau 
(Zimmer 106) wenden. Die Fotos werden nur kurzfristig 
benötigt und dem Leihgeber im Original wieder zurückge-
geben. 

 
Sitzung des Gemeinderates 

Wir laden zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am

Montag, den 25.04.2022 um 18.00 Uhr

im Sitzungssaal des Rathauses ein. 

Tagesordnung
1.  Anfragen und Anregungen der Einwohner zu 

kommunalen Angelegenheiten
2.  Bebauungsplan „Mitarbeiterparkplatz Gewerbege-

biet Hubackermatt“ mit örtlichen Bauvorschriften, 
Stadt Oppenau, OT Ramsbach

 -  Beratung und Beschlussfassung über eingegangene 
Anregungen der Behörde und sonstigen TÖB i. R. d 
Offenlage nach § 3 Abs. 2 BauGB

 - Satzungsbeschluss nach § 10 Abs. 1 BauGB
3.  Bebauungsplan „Hubackermatt III“ mit örtlichen 

Bauvorschriften, Stadt Oppenau, OT Ramsbach
  Einbeziehung von Außenbereichsflächen in das 

beschleunigte Verfahren nach § 13b BauGB
 -  Beratung und Beschlussfassung über eingegangene 

Anregungen der Behörden und sonstigen TÖB sowie 
Bürger i. R. d. Offenlage nach § 3 Abs. 2 BauGB

 - Satzungsbeschluss nach § 10 Abs. 1 BauGB
4.  Vergabe von Leistungen für den Kindergartenneubau 

in Ramsbach
5.  Vergabe Netzanschluss (Niederspannung) für 

Kindergartenneubau in Ramsbach
6.  Vergabe Instandsetzungsarbeiten der Lierbach-

brücke beim Gasthaus Blume
7.  Vergabe Radwegbau Teilstrecke Oppenau, Hofmat-

tenstraße, 4.BA

8. Erlass einer neuen Hauptsatzung
9. Annahme von Spenden
10. Bekanntgaben
10.1 Kriminalstatistik und Verkehrsunfallbericht 2021
11.  Bekanntgaben von Beschlüssen aus nichtöffentlichen 

Sitzungen
12. Anfragen der Gemeinderäte
 
Oppenau, den 14.04.2022 
  

Gaiser
Bürgermeister 
  
  

Sitzung des Bauausschusses 
Wir laden zur öffentlichen Sitzung des Bauausschusses am 
  

Montag, den 25.04.2022, um 17.15 Uhr 
  
im Sitzungssaal des Rathauses ein. 
  

T a g e s o r d n u n g 
 

1.  Sanierung der Wohnung im Obergeschoss und Ausbau 
des 2. Dachgeschosses auf Flst. Nr. 225, Gemarkung 
Oppenau, Hauptstraße 67

 -  Entscheidung über das gemeindliche Einvernehmen 
nach § 36 BauGB -

 -  Entscheidung über das sanierungsrechtliche Einver-
nehmen nach § 145  Abs. 1 BauGB -  

2.  Umbau und Sanierung eines Wohnhauses auf Flst. Nr. 
152, Gemarkung Ramsbach, Kuhbach 4

 -  Entscheidung über das gemeindliche Einvernehmen 
nach § 36 BauGB -  

3.   Änderung einer Teilfläche im 1. OG von Büros/
Seminar/Flur zu einer Physiotherapie-Praxis auf Flst. 
Nr. 741, Gemarkung Oppenau, Bahnhofstraße 14

  - Stellungnahme nach § 54 LBO -  
4.  Bekanntgaben  
   
Oppenau, den 14.04.2022 
  
Gaiser 
Bürgermeister 
 

Vollsperrung Straßburger Straße vom 25. – 
29.04.2022 

In Zusammenhang mit dem Hausbau in der Straßburger 
Straße kommt es vom  25. – 29. April 2022sowohl tagsüber 
als auch nachts  nochmals zu einer Vollsperrung auf Höhe 
der Verengung Haus Nr. 12 und 14/Rebstock. 
  
Von der Sperrung ist auch wieder die Bus-Linie 7137 
(Offenburg-Oberkirch-Oppenau-Bad Griesbach) betroffen. 
Die Haltestelle „Poststraße“ wird vom 25. - 29.04.2022 von 
dieser Linie nicht angefahren, die nächste Haltestelle 
befindet sich am Bahnhof Oppenau. 
  
Stadt Oppenau 
-Ordnungsamt- 
 

Vollsperrung Braunbergstraße 
Seit dem 19.04.2022 ist aufgrund der umfangreichen 
Wasserleitung- und Kanalisationsarbeiten die Braunberg-
straße bis mindestens Anfang Juli 2022 voll gesperrt. Die 
Umleitung hierfür ist entsprechend ausgeschildert und 
muss zwingend genutzt werden. Alle Anwohner wurden 
über das Vorgehen informiert. 
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Nun bitten wir alle Eigentümer, auf deren Grundstück die 
Umleitungsstrecke  verläuft, dringend darauf zu achten, 
dass diese durchgängig und ungehindert befahrbar ist. 
Das bedeutet auch, dass z.B. Holzernten oder allgemein 
Sägearbeiten so durchgeführt werden müssen, dass es auf 
der Umleitungsstrecke Tag und Nacht keine Beeinträchti-
gung gibt. Diese Info sollte auch an mögliche Pächter 
weitergegeben werden. 
  
Bitte halten Sie sich zwingend an diese Vorgabe, denn auch 
Rettungs- und Einsatzfahrzeuge nutzen die Umleitungs-
strecke, um Einsatzorte anzufahren. 
  
Wir danken für Ihre Mithilfe! 
  
Stadt Oppenau

STADT OPPENAU

Lust auf einen Arbeitsplatz mit Urlaubsfeeling?
Wir suchen ab sofort in Vollzeit einen
Schwimmmeister, Fachangestellten für
Bäderbetriebe oder einen Mitarbeiter mit
Rettungsschwimmerabzeichen (m|w|d)
Das sollten Sie mitbringen
• Aufgeschlossenes, besucherfreundliches Auftreten
• Handwerkliches Geschick
• Bereitschaft zum Schichtdienst, auch an Wochenenden 

und Feiertagen

Haben wir Ihr Interesse geweckt?
Dann senden Sie bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunter-
lagen an die Stadt Oppenau, Personalamt, Rathausplatz 1, 
77728 Oppenau, oder per E-Mail an dstreif@oppenau.de.
Noch Fragen?
Herr Betriebsleiter Belhiouani erteilt Ihnen gerne Auskünfte: 
07804/2431
Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

Das bieten wir
• Vielseitiger und interessanter Arbeitsplatz mit jährlich 

ca. 50.000 Badegästen
• Abwechslung durch den Einsatz im Freizeitbad und in der 

Günter-Bimmerle-Halle
• Leistungsgerechte Vergütung nach dem Tarifvertrag 

für den öff entlichen Dienst
• Unbefristetes Arbeitsverhältnis

 

Fundbüro 
Folgende Gegenstände wurden im Fundbüro abgegeben: 
  
Brille (braun) Marke: SPEQ 
Kette mit Holzperlen 
  
Eine vollständige Liste aller Fundsachen finden Sie auf 
www.oppenau.de/fundsachen. 
Fundbüro Oppenau, Zimmer 108, Tel.: 07804/4824 
 

Vereine

Athletenclub e.V. Oppenau    
Einladung zur Mitgliederversammlung
Am Donnerstag 05. Mai 2022, um 20,00 Uhr, findet im 
Gasthaus „Rebstock/Pappelstüble“ in Oppenau die 
Mitgliederversammlung statt.
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Bericht des 1. Vorsitzenden 
3. Bericht Kassenwart 
4. Bericht Kassenprüfer 
5. Entlastung Vorstandschaft 
6. Neuwahlen des Vorstandes 
7. Anträge
 
Anträge sind schriftlich bis spätestens eine Woche vor der 
Mitgliederversammlung beim Vorstand einzureichen.

 
 
 

Harmonika-Verein Lierbach e. V. 
Einladung zur Jahreshauptversammlung 
  
Am Montag, den 25. April 2022 findet um 20:00 Uhr im 
Gasthaus „Blume“ in Lierbach die Jahreshauptversamm-
lung mit folgender Tagesordnung statt: 
1. Begrüßung durch den Vorstand
2. Totenehrung
3. Tätigkeitsbericht des Schriftführers
4. Kassenbericht der Kassiererin
5. Bericht der Kassenprüfer
6. Bericht des Dirigenten
7. Entlastung der Vorstandschaft
8. Neuwahl der Vorstandschaft
9. Verschiedenes, Wünsche und Anträge
  
Alle aktiven und passiven Mitglieder, Freunde und Gönner 
des Harmonika-Vereins Lierbach e. V. werden hierzu recht 
herzlich eingeladen. 
  
Der Vorstand 
  
  

Ihr Ansprechpartner für private Anzeigen:  Für gewerbliche Anzeigen und Beilagen:
ANB-Reiff Verlag, Marlener Straße 9, 77656 Offenburg Sabine Höfler
Telefon: 07 81 / 5 04-14 55, Telefax: 07 81 / 5 04-14 69 Telefon:  07 81 / 5 04-14 51
E-Mail: anb.anzeigen@reiff.de/www.anb-reiff.de Telefax:  07 81 / 5 04-14 69
Anzeigenschluss: Dienstag, 16.00 Uhr E-Mail:  sabine.hoefler@reiff.de

 Zustellprobleme: Tel. 0781/504-5566, anb.zustellung@reiff.de

Aboservice: Tel. 0781/504-5566, anb.leserservice@reiff.de
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Frauentreff Oppenau  
Wir treffen uns am Freitag, 22. April 2022 um 18.00 Uhr  
im Badischen Hof, Oppenau.

Wir freuen uns auf ein gemütliches Beisammensein. 

 
Schwarzwaldverein Oppenau 

Am Sonntag, 24.04.2022 wandern wir auf dem Gebirger-
Höfe-Weg in Durbach-Gebirg.

Vorbei an schönen Hofgütern gehen wir auf abwechslungs-
reichen Wegen mit herrlichen Ausblicken.
Wanderstrecke ca. 10 km, 510 Höhenmeter, ca. 4 Stunden

Wir treffen uns zur Abfahrt am Bahnhof Oppenau um 9.30 
Uhr.

Informationen bei Thomas Muschter, Tel. 07804/912381 
 

Après Ski PartyAprès Ski Party

1. Mai-Fest1. Mai-Fest
&&

Wer Skiklamotten trägt, bekommt einen Frei-Shot zur Begrüßung!

29. April29. April 
ab 20.00 Uhr ab 20.00 Uhr 

Kleinebene OppenauKleinebene Oppenau

Bewirtung ab 11 UhrBewirtung ab 11 Uhr
Kleinebene OppenauKleinebene Oppenau

SK

I - C
LUB

OPPENAU

 

SPD Ortsverein Oppenau/ 
Bad Peterstal-Griesbach 

Veranstaltung mit MdEP René Repasi: „Welche Antworten 
hat Europa auf den Krieg in der Ukraine?“

Donnerstag, 5. Mai 2022 um 18:00 Uhr im Gasthaus 
„Krone“ in Appenweier-Nesselried

Thema: „Welche Antworten hat Europa auf den Krieg in 
der Ukraine?“

Prof. Dr. Renè Repasi sitzt seit 2022 als Abgeordneter für 
die SPD Baden-Württemberg im Europäischen Parlament. 
Wir laden herzlich ein zum Vortrag von Prof. Dr. Renè 
Repasi mit anschließender Diskussion und Fragerunde. 
Selbstverständlich werden auch Fragen zu anderen 
Themen zugelassen und beantwortet.

Ihr SPD-Ortsverein 
 

Sport und Freizeitclub Oppenau e.V.  
Einladung zur Mitgliederversammlung 
  
Am Mittwoch,  dem 27.April 2022, findet um 19.00 Uhr im 
Gasthaus „Hirsch“ die diesjährige Mitgliederversamm-
lung statt. 
  
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Tätigkeitsberichte  
3. Kassenbericht 
4. Bericht der Kassenprüfer 
5. Entlastung des Vorstandes 
6. Neuwahlen 
7. Satzungsänderung - 
8. Wünsche und Anträge 
  
Hierzu laden wir alle aktiven und passiven Mitglieder 
recht herzlich ein. 
  
Gisela Hoferer, 1. Vorsitzende 
  

 
 

Tennisschnuppertag 

für Kinder und Jugendliche von 5 bis 18 Jahre 

am Samstag 30.04.2022 von 10-12 Uhr 

auf dem Tennisplatz Oppenau 

              

                

 Die Teilnahme ist kostenfrei 
 Ohne Voranmeldung 
 Eltern und Zuschauer sind 

herzlich Willkommen und 
werden von unsrer 
Jugendmannschaft mit Kaffee 
und Kuchen versorgt 

Wir freuen uns auf euch! 
Euer Jugendbetreuerteam des TC Oppenau           
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TuS Oppenau - Abteilung Fußball 
Seniorenfußball 
Ergebnisse der letzten Spiele: 
FSV Altdorf I - TuS Oppenau I 1:3
Torschützen: Florian Müller, Yanis Blust, Matthias Kimmig
TuS Oppenau I - FV Ottersweier I 2:0
Torschützen: Matthias Kimmig (2)
 
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
Samstag, 23.04.22 
TuS Oppenau I - SV Oberwolfach I 15:00 Uhr
 
Sonntag, 24.04.22 
FV Griesheim II - TuS Oppenau III 13:00 Uhr
FV Griesheim I - TuS Oppenau II 15:00 Uhr
 
  
Frauenfußball 
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
Sonntag, 25.04.22 
SG Appen/Urlo/Legelsh, Damen - 
SG Oppenau/Tiergarten-H Damen 17:00 Uhr
Spielort: Appenweier
 
Mittwoch, 27.04.22 
SG Oberwolfach Damen - 
SG Oppenau/Tiergarten-H Damen 20:00 Uhr 
  
Die Vorstandschaft 
  
  
Juniorenfußball 
Ergebnisse der letzten Spiele: 
SV Oberkirch A1 - SG Renchtal A1 0:3
Torschützen: Simon Busam, David Huber, Luca Maier
 
  
Die nächsten Spiele auf einen Blick: 
Freitag, 22.04.22 
SG Schiltach A1 - SG Renchtal A1 19:00 Uhr
 
  
Samstag, 23.04.22 
SG Oppenau D2 - SG Lautenbach D1 11:30 Uhr 
SG Oppenau D1 - SC Lahr D1 13:00 Uhr 
SV Oberkirch E2 - TuS Oppenau E2 12:00 Uhr 
SV Oberkirch E1 - TuS Oppenau E1 13:45 Uhr 
SV Waltersweier C1 - SG Oppenau C2  14:00 Uhr 
SG Renchtal A2 - JFV Rheinau-Lichtenau A1 15:00 Uhr
Spielort: Lautenbach 
  
Mittwoch, 27.04.22 
SG Bad Peterstal B - SG Auenheim B 19:15 Uhr 
  
Donnerstag, 28.04.22 
SG Ried A1 - SG Renchtal A1 19:00 Uhr 
  
Der Jugendleiter 
 

TuS Oppenau - Abteilung Handball 
Ergebnisse der vergangenen Spiele: 
SG Baden/Sandweier B – HSG Renchtal B  35 - 25 
  
Die nächsten Spiele im Überblick: 
Samstag, 23.04.2022: 
15.30 Uhr.  HSG Renchtal E  –Ottenheim/Altenheim 2 E 
  (in Oberkirch) 
14.00 Uhr:  Ohlsbach/Elgersweier 3 – TuS Oppenau 2 
16.00 Uhr:  Ohlsbach/Elgersweier 2 – TuS Oppenau 1 
  

Sonntag, 24.04.2022: 
13.00 Uhr:  HSG Renchtal C – 
  Hornberg/Lauterb./Triberg C 
15.00 Uhr:  TuS Oppenau 2  – Hofweier 3 
17.00 Uhr:  TuS Oppenau 1  – Hofweier 2 
 

TuS Oppenau - Turnabteilung 
Bodyforming mit Janna
Ab Donnerstag den 28.04 startet eine neue Kursreihe 
Bodyforming (6 Einheiten) mit Janna Streck. 
Uhrzeit: 18:45 Uhr - 19:45 Uhr 
Bei schönem Wetter findet der Kurs auf der Kleinebene 
statt, alternativ im Saal des evangelischen Pfarramts 
(Karl-Friedrichstr. 11, Oppenau)

Es gibt noch freie Plätze, wir freuen uns auf eure Anmel-
dungen! 
  
Anmeldung bei Janna Streck: Telefon: 07804/9128066 
 

UWO - Unabhängige Wählervereinigung 
Oppenau e.V. 

Einladung zur 
  

Mitgliederversammlung 
  
am Dienstag, 03. Mai 2022, 19:30 Uhr im Hotel Kalikutt, 
Oppenau 
  
Tagesordnung: 
1. Begrüßung 
2. Bericht des Vorstandes  
3. Kassenbericht 
4. Entlastung des Vorstandes 
5. Neuwahl des Vorstandes 
6. Sonstiges und aktuelle Themen 
  
Interessierte Bürger/-innen und Mitglieder sind herzlich 
eingeladen. 
  
Damit sich alle Teilnehmenden sicher fühlen, bitten wir 
darum, sich vorher eigenverantwortlich auf Corona zu 
testen. 
  
Der Vorstand 
Gerhard Rauscher
1. Vorsitzender 
 

   Sonstige  
Bekanntmachungen

Polizeipräsidium Offenburg 
Tipp der Polizei: „Kein Fall für die 
Klinik!“ 
  
Wenn Sie mit dem Fahrrad unter-
wegs sind: Tragen Sie den Radhelm. 
Denn Bordsteine sind härter als Ihr 
Kopf. Der Radhelm schützt in jedem 
Alter: Nutzen Sie die Chance! 
  

Infos: www.gib-acht-im-verkehr.de 
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Pflegestützpunkt Achern-Renchtal 
Pflegeberatung für Betroffene und Angehörige im April 
2022
Die Mitarbeiterinnen des Pflegestützpunktes Ortenaukreis 
Außenstelle Achern/Renchtal beraten Betroffene und 
Angehörige kostenlos und neutral zu allen Fragen rund um 
die Pflege.

Welche Anträge müssen gestellt werden? Welche rechtli-
chen und finanziellen Hilfen sind notwendig? Wie groß ist 
der Betreuungs-und Pflegebedarf? Welche Unterstützung-
sangebote gibt es in der Region?

Der Pflegestützpunkt hilft bei Anträgen, begleitet und 
koordiniert entsprechende Hilfen im Einzelfall und 
vermittelt pflegerische, medizinische und soziale Hilfs- 
und Unterstützungsangebote. Falls erforderlich stehen die 
Mitarbeiterinnen gern auch über einen längeren Zeitraum 
beratend zur Seite.

Der Pflegestützpunkt Ortenaukreis, Außenstelle Achern-
Renchtal, ist telefonisch oder per E-Mail wie folgt zu errei-
chen: Montag bis Freitag von 8:00 bis 12:00 Uhr, Diensta-
gnachmittag von 13:30 bis 16:00 Uhr und am Donnerstag 
von 13:00 bis 17:30 Uhr. Telefon 07841 642-1347 und 
642-1267 (Achern) oder 07802 82-530 (Oberkirch), E-Mail 
psp-ortenaukreis@achern.de. Ein Besuch in der Bera-
tungsstelle ist derzeit mit einer Terminvereinbarung 
möglich. 
 

Rechtliche Betreuer gesucht - SKM-Ortenau 
e.V. bietet Online-Einführungskurs an 

Der katholische Verein für soziale Dienste im Ortenaukreis 
– SKM-Ortenau e.V. – bietet einen Online-Einführungs-
kurs für potenzielle rechtliche Betreuer an. 
 
Das Seminar mit zwei aufeinander aufbauenden Modulen, 
schafft die Voraussetzung um selbst als ehrenamtlich 
rechtliche Betreuer tätig werden zu können. Menschen, die 
aufgrund einer Erkrankung oder Behinderung ihre eigenen 
Angelegenheiten nicht mehr selbst regeln können, erhalten 
oft Hilfe durch einen rechtlichen Betreuer. Eine anspruchs-
volle Aufgabe die Einsatzbereitschaft und soziale Kompe-
tenz erfordert, aber durch das Engagement mit den zu 
Betreuenden auch viel Freude an die Ehrenamtlichen 
zurückkommt. 
  
Der SKM-Ortenau e.V., als anerkannter Betreuungsverein, 
bietet den Online-Einführungskurs für neue ehrenamt-
liche rechtliche Betreuer und Interessierte an und schafft 
damit die Grundlage für die Übernahme einer rechtlichen 
Betreuung im Ehrenamt. 
  
Die Onlineschulung findet am Freitag, 29.04.2022 von 
17.00 bis 19.00 Uhr und am Samstag, 30.04.2022 von 9.30 
– 13.30 Uhr statt.

Eine Anmeldung ist bis Dienstag, 26.04.2022, beim SKM-
Ortenau e.V. unter 0781/990993-12 oder i.isen@skm-
ortenau.de möglich. 

          Mitteilungen  
          Landratsamt Ortenaukreis

IBB Ortenau: Beratung bei psychischen 
Erkrankungen  

Die Beratungsstellen der Informations-, Beratungs- und 
Beschwerdestelle für psychisch kranke Menschen und 
Angehörige (IBB) sind per E-Mail und Telefon erreichbar, 
sowie einmal im Monat in Präsenz zur offenen Sprech-
stunde. 
  
Das IBB-Team setzt sich aus Angehörigen mit großem 
Erfahrungsschatz, Psychiatrie-Erfahrenen, davon eine 
Genesungsbegleiterin, einer Fachkraft aus dem sozialpsy-
chiatrischen Bereich sowie einer Patientenfürsorgespre-
cherin zusammen. 
Sie arbeiten unabhängig, ergebnisoffen und unterliegen 
der Schweigepflicht. 
  
Im Ortenaukreis gibt es fünf Standorte, die frei wählbar 
sind. Mehr Informationen zu den einzelnen Beratungs-
stellen gibt es unter www.ortenaukreis.de. 
  
Die Standorte in Achern, Kehl und Offenburg sind unter 
folgenden Kontaktdaten zu erreichen:
• Achern: ibb.achern@ortenaukreis.de, Telefon 0152-

36276639
• Kehl: ibb.kehl@ortenaukreis.de, Telefon 0152-56828301
• Offenburg: ibb.offenburg@ortenaukreis.de, Telefon 0152-

56828303
 
Für einen Rückruf ist es wichtig, Namen und Telefon-
nummer deutlich zu hinterlassen. 
  
Die Sprechstunde in Offenburg findet immer am vierten 
Mittwoch des Monats von 14:00 bis 16:00 Uhr in den 
Räumen der AWO, Hauptstraße 58, 77652 Offenburg statt. 
  
Die nächste Sprechstunde ist am 27.04.2022. 
Die IBB-Stellen werden unterstützt durch das Ministe-
rium für Soziales, Gesundheit und Integration aus Landes-
mitteln, die der Landtag von Baden-Württemberg 
beschlossen hat. 
  
 

Online- Workshop „Küchentreff- regionale 
Frühlingsküche “ des Ernährungszentrums 

Ortenau 
Das Ernährungszentrum Ortenau lädt interessierte 
Verbraucher*innen am Mittwoch, 4. Mai 2022, von 18 bis 
20 Uhr zum Online- Workshop „Küchentreff- regionale 
Frühlingsküche“ ein. Unter fachkundiger Anleitung 
bereiten Sie in Ihrer eigenen Küche ein leckeres Gericht 
aus Spargel und Erdbeeren zu. Dazu gibt die Referentin 
praktische Tipps, worauf Sie bei Einkauf und Zubereitung 
achten sollten. Die ganze Familie oder Freunde können 
mitmachen und bei einem gemeinsamen Abendessen die 
zubereiteten Speisen genießen. Voraussetzung ist ein 
stabiler Internetzugang, ein Laptop/ Notebook/ Tablet 
oder Smartphone mit Lautsprecher, für den Austausch 
untereinander wären auch Kamera und Mikrofon empfeh-
lenswert, aber kein Muss. 

Die Teilnahme ist kostenfrei. Die Zugangsdaten sowie 
Einkaufsliste und Rezepte werden rechtzeitig per E-Mail 
zugeschickt. Eine Anmeldung ist bis spätestens Sonntag, 
1.5.2022 über das Kontaktformular auf der Homepage 
www.EZ-Ortenau.demöglich. Die Teilnahmezahl ist 
begrenzt. 
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Auf dem richtigen Gleis 
Heuboden-Akademie im Freilichtmuseum Vogtsbauernhof 
Das Schwarzwälder Freilichtmuseum Vogtsbauernhof in 
Gutach lädt seine Besucher am Sonntag, den 24. April, von 
11 bis 17 Uhr passend zum Jahresmotto „Gute Reise“ zu 
einem Thementag ein, bei dem die Bahn als Fortbewe-
gungs- und Reisemittel im Zentrum steht. 
  
Im Rahmen der Heuboden-Akademie unter dem Motto 
„Auf dem richtigen Gleis“ reist der Schiltacher Stadtar-
chivar Dr. Andreas Morgenstern mit Interessierten mittels 
alter Fahrtberichte entlang der Schwarzwaldbahn und 
Kinzigtalbahn. Um 11 Uhr schildert er im Freilichtmu-
seum unter anderem wie die ersten Bahnfahrer die 
Geschwindigkeit auf den Gleisen erlebten oder wie der 
Bahnlärm auf dem Land wahrgenommen wurde. 
  
Passend zum Tagesthema dürfen Kinder zum Abschluss 
des Osterferienprogramms zwischen 11 und 16 Uhr ihre 
eigene Lok aus Holz bauen. Die Teilnehmerzahl ist für 
beide Angebote beschränkt. Eine Teilnahme ist mit Voran-
meldung unter www.vogtsbauernhof.de möglich. Rest-
plätze werden vor Ort vergeben. 
  
Ein besonderes Erlebnis erwartet alle großen und kleinen 
Besucher an diesem Tag zum letzten Mal in der Menne-
Tenne im Falkenhof: Bei der hier eingerichteten Kükensta-
tion erfahren sie von 11 bis 16 Uhr alles über den Weg des 
Kükens vom Ei zum Huhn. 
  
 
Ortenauer Bürgerfest dieses Jahr am Tag des 

Bieres in Kehl 
Eintritt frei - drei Ortenauer Brauereien, Foodtrucks, Live-
Konzert der Peter-Oehler Band, Landratsamt-Orchester 
und verkaufsoffener Sonntag mit Autoshow 
  
Landrat Frank Scherer lädt alle Ortenauerinnen und 
Ortenauer herzlich ein, beim Ortenauer Bürgerfest am 23. 
und 24. April auf dem Marktplatz in Kehl bei stimmungs-
vollem Programm die Region hochleben zu lassen. 
„Nachdem wir lange darauf verzichten mussten, freue ich 
mich umso mehr, dass wir endlich wieder zusammen ein 
paar fröhliche Stunden verbringen und auf unsere schöne 
Heimat anstoßen können“, sagt Landrat Frank Scherer, 
der das Ortenauer Bürgerfest 2014 ins Leben gerufen 
hatte. Zuletzt fand das beliebte Fest im Oktober 2018 auf 
der Landesgartenschau in Lahr statt. 
  
Diesmal wird das Ortenauer Bürgerfest von der Stadt 
Kehl, die am Sonntag zusätzlich zur großen Open-Air-
Autoschau und zum verkaufsoffenen Sonntag einlädt, 
sowie von drei Ortenauer Traditionsbrauereien, die pünkt-
lich zum Tag des Bieres (23. April) ihre Braukultur präsen-
tieren, unterstützt. Über 20 verschiedene Bierspezialitäten 
aus der Ortenau werden von der Schlossbrauerei Stöckle 
Schmieheim, der Familienbrauerei Bauhöfer Renchen-
Ulm und dem Offenburger Brauwerk Baden ausgeschenkt, 
darunter auch alkoholfreie Biersorten. 
Höhepunkt am Samstagabend ist das Konzert der Peter 
Oehler Band ab 19.30 Uhr. Wie zu allen Programmpunkten 
ist auch hier der Eintritt ist frei. 
  
„Ich freue mich sehr, dass das Bürgerfest des Ortenau-
kreises dieses Jahr in Kehl stattfindet. Gerade weil in den 
vergangenen beiden Jahren sehr viele Veranstaltungen 
coronabedingt ausfallen mussten, ist es schön, dass der 
Landkreis diese Plattform der Begegnung bietet“, erklärt 
Kehls Oberbürgermeister Toni Vetrano. 
  
Gefeiert wird auf dem gesamten Marktplatz in Kehl, wo 
auch ein 20 mal 30 Meter großes Zelt mit Platz für über 

500 Personen aufgestellt wird. Fürs leibliche Wohl sorgen 
vier um das Zelt platzierte Foodtrucks aus der Region mit 
abwechslungsreichen Angeboten von klassischer Curry-
Wurst mit Pommes, verschiedenen Burgern über badische 
Flammkuchen und Bratkartoffeln bis hin zu mexika-
nischem Streetfood. 
  
Der Ausschank im Festzelt beginnt am Samstag, 23. April 
ab 11 Uhr, nach Bierfest-Tradition an Holztischen und bei 
Selbstbedienung. Offizielle Festeröffnung ist um 15 Uhr 
mit Fassanstich durch Landrat Scherer und Kehls Ober-
bürgermeister Vetrano. Die musikalische Umrahmung am 
Samstagnachmittag übernimmt das Blasmusikorchester 
des Landratsamtes. Um 19.30 Uhr wird rockig weiterge-
feiert beim Live-Konzert der Peter Oehler Band.
 
Am Sonntag, 24. April, können die Festbesucher von 11 
Uhr bis 18 Uhr die Speisen- und Biervielfalt bei Bewir-
tung und musikalischer Unterhaltung durch Musikvereine 
aus den Regionen der Ortenauer Brauereien genießen. Für 
die Unterhaltung der Kleinsten sorgt Zauberer „Seba-
stian“. Neben dem Programm im Festzelt laden der Auto-
park und ein verkaufsoffener Sonntag zum Verweilen ein. 
  
Der Eintritt ist an beiden Festtagen frei. Eine Platz-Reser-
vierung kann nicht vorgenommen werden. Die Veranstal-
tung wird sicherheitsüberwacht. 
 

NaturErlebnisWoche 2022: Familientag im 
Naturschutzgebiet Taubergießen am 7. Mai 

Erlebnisreicher Ausflug mit Wanderung und Bootsfahrt 
mit Waldpädagogen des Amts für Waldwirtschaft des 
Ortenaukreises, des Naturzentrums Rheinauen, von 
ForstBW und des Landkreises Emmendingen 
  
Unter dem Motto „Natur erleben, Artenvielfalt schützen“ 
findet von Samstag, 30. April 2022, bis Sonntag, 8. Mai 
2022, die NaturErlebnisWoche der Umweltakademie 
Baden-Württemberg statt. Zahlreiche Veranstalter laden 
zu verschiedenen Mitmachaktionen rund um die Natur 
ein. Auch das Amt für Waldwirtschaft des Ortenaukreises 
beteiligt sich an der diesjährigen NaturErlebnisWoche. 
Zusammen mit dem Naturzentrum Rheinauen in Rust 
haben die Waldpädagogen Stephan Bruder, Christine 
Schmid und Ronja Schneider am Samstag 7. Mai 2022, 
einen abwechslungs- und lehrreichen Ausflug für Groß 
und Klein ins Naturschutzgebiet Taubergießen bei Rust 
und Kappel-Grafenhausen geplant. Unterstützt werden 
sie bei der Aktion von Wiltrud Kiefer, Waldpädagogin bei 
ForstBW, und Förster Frank Otteni aus dem Landkreis 
Emmendingen. 
  
„Wir freuen uns über die gute kreis- und institutionsüber-
greifende Zusammenarbeit unserer Waldpädagogen und 
Waldpädagoginnen und laden Familien aus der Region 
herzlich ein, sich für den Familientag anzumelden,“ 
erklären Hans-Georg Pfüller, Leiter des Amts für Wald-
wirtschaft und Alexander Schindler, Leiter des Naturzen-
trums in Rust. 
  
Am Treffpunkt Naturzentrum Rheinauen in Rust werden 
die Teilnehmenden von einem Ranger des Naturzentrums 
begrüßt und lernen am hauseigenen See den Lebensraum 
zahlreicher Wasserbewohner kennen. Im Anschluss wartet 
eine erlebnispädagogisch begleitete Wanderung zur Boots-
anlegestelle auf die kleinen und großen Naturfreunde. Auf 
der anschließenden Bootsfahrt im Taubergießen gibt es 
allerlei spannende Informationen rund um Flora, Fauna 
und Geschichte des Naturschutzgebietes zu erfahren. Die 
Fahrt endet an den „Wilden Weiden“ in Kappel-Grafen-
hausen. Hier entführen die Waldpädagogen des Ortenau-
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kreises die Gäste in eine Zeit als Megaherbivoren unsere 
Landschaft gestalteten. 
  
Insgesamt wird mit einer Veranstaltungsdauer von vier 
Stunden gerechnet. Die Veranstaltung beginnt in drei 
Gruppen um 10, 11 und 12 Uhr am Naturzentrum in Rust. 
Die Teilnahmegebühr beträgt 15 Euro pro Person. Eine 
Anmeldung ist noch bis zum 30. April 2022 möglich. Für 
Rückfragen und zur Anmeldungen stehen das Naturzen-
trum Rheinauen unter Telefon 07822 86453 oder Mail an 
info@naturzentrum-rheinauen.de und Ronja Schneider 
vom Amt für Waldwirtschaft des Ortenaukreises unter 
Telefon 0781 805 7123 oder E-Mai an Ronja.Schneider@
Ortenaukreis.de gerne zur Verfügung. 
 

Renchtal Tourismus GmbH

Renchtäler Frühlingswochen mit buntem 
Programm 

Die Renchtal Tourismus GmbH hat vielseitige Angebote 
bis Ende Mai gebündelt. Das besondere Augenmerk liegt 
auf Veranstaltungen im Freien sowie Aktionen der regio-
nalen Restaurants und Gasthäuser sowie Straußwirt-
schaften. 

In den kommenden Wochen führt Karl Schnurr freitags 
mit Fackeln durch die Reben. Am 29. April wird ein Wein-
bergspaziergang mit Weinprobe angeboten. Wer sich lieber 
aufs Rad schwingt, wird Spaß bei Renners Rebradeln am 
23. April haben. In der Walpurgisnacht entführt die 
Märchenerzählerin Kartin Bamberg in Kooperation mit 
Christa Hildenbrand vom Schwarzwaldverein ins Reich 
der Märchen mit altem Kräuterwissen, tollen Aussichten 
und kulinarischen Verführungen. 
Der Flyer „Renchtäler Frühlingswochen“ mit den Veran-
staltungen ist erhältlich in allen Servicestellen der 
Renchtal Tourismus GmbH sowie online unter www.
renchtal-tourismus.de 

Unterwegs auf dem Oberkircher Brennersteig 
 Foto: Renchtal Tourismus GmbH
 

Das Renchtal begrüßte Flutopfer aus dem 
Ahrtal 

Als Zeichen der Solidarität in besonderen Zeiten hat die 
Renchtal Tourismus GmbH, gemeinsam mit dem Privat-
vermieterverein und der Renchtäler Wirtegemeinschaft 
Angebote gebündelt, welche Flutopfer aus dem Ahrtal zu 
einem Aufenthalt im Renchtal einluden. Nachdem viele 

Renchtäler bereits vor Ort im Ahrtal angepackt haben, 
konnten nun zahlreiche Gutscheine gesammelt werden, die 
bei den Ferienwohnungen, Hotels und Gasthöfen mehr-
heitlich im März eingelöst werden konnten. 
Insgesamt 27 Familien aus dem Ahrtal wurden über die 
Organisation „Spenden-Shuttle“ erreicht. Die Gewinner 
zeigten sich sehr dankbar und glücklich über den kosten-
losen Aufenthalt im Schwarzwald. 
  
Gunia Wassmer, Geschäftsführerin der Renchtal Tourismus 
GmbH, freut sich bei solch einer solidarischen Aktion 
mithelfen zu können und den Opfern eine unbeschwerte 
Auszeit im Renchtal, trotz der einschneidenden Corona-
Maßnahmen, bieten zu können. Ein besonderer Dank gilt 
den teilnehmenden Betrieben, durch die diese Aktion erst 
realisiert werden konnte. 

Das glückliche Gewinnerpaar Hilger aus Ahrweiler mit 
Gunia Wassmer, Geschäftsführerin der Renchtal Tourismus 
GmbH.  Foto: Renchtal Tourismus GmbH
 

Gottesdienste

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal
  
GOTTESDIENSTE 
 
Samstag, 23.04.2022  
10:00 Oppenau  Feierliche Erstkommunion der 

Kinder mit Taufversprechen (KK/
Sc/DH)

   musikalisch mitgestaltet von der 
Pfarrband “Inshallah”  
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18:45 Bad Peterstal  Eucharistiefeier am Vorabend (KK/
MB) 

  Gedenken an: 
  Adolf Kimmig u. verst. Angehörige
  Irmgard u. Gebhard Boschert  

Sonntag, 24.04.2022  
08:30 Bad Griesbach Eucharistiefeier (He)  
10:00 Oppenau  Feierliche Erstkommunion der 

Kinder mit Taufversprechen (KK/
Sc/DH)

   musikalisch mitgestaltet von der 
Pfarrband “Inshallah”  

19:00 Oppenau  Rathausplatz: ökumenisches Frie-
densgebet  

Montag, 25.04.2022  
10:00 Oppenau  Dankgottesdienst der Erstkommu-

nionkinder (KK/Sc/DH) 
   Die Erstkommunionkinder bringen 

ihr Diasporaopfer mit.  

Donnerstag, 28.04.2022  
19:00 Bad Peterstal Eucharistiefeier (He)
  1. Seelenamt für Alois Armbruster
  Gedenken an:
   Edith u. Ursula von Rekowski und 

die Verstorbenen der Familien von 
Rekowski und Schäck  

19:30 Oppenau  Evangelische Kirche: Taizé-Abend-
gebet als Friedensgebet  

  
  

Den Gottesdiensten in der Seelsorgeeinheit stehen vor: 
Pfr. Klaus Kimmig (KK) Pfr. Herrmann (He) 
Pfr. Lerchenmüller (Le) Diakon Meinrad Bächle (MB) 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz (Sc)
Pastorale Mitarbeiterin Daniela Huber (DH)

  
Rosenkranzgebet immer 45 Min. vor Gottesdienstbeginn: 
Bad Griesbach
Dienstag, 26.04. 18:15 Uhr  
Bad Peterstal
Montag, Dienstag, 
Donnerstag, Freitag 18:15 Uhr  
Samstag, 23.04. 18:00 Uhr  
Oppenau
jeden Freitag  18:15 Uhr  
 Samstag, 30.04.  18:00 Uhr  
  
Beichtzeiten 
Es gibt keine regelmäßigen Beichtzeiten. Wer ein Gespräch 
sucht, kann sich telefonisch bei den Seelsorgerinnen und 
Seelsorgern melden. 
  
  
Hygienekonzept der Kirchengemeinde Oberes Renchtal 
Seit Montag, den 11. April gilt nach Beschluss des Stif-
tungsrates auf der Grundlage der Regelungen durch die 
Erzdiözese Freiburg für Gottesdienste in geschlossenen 
Räumen, dass in den katholischen Kirchen der Seelsorge-
einheit Oberes Renchtal bis zum 15. Mai beim Besuch von 
Gottesdiensten weiterhin eine FFP2-Maske oder eine 
medizinische Maske zu tragen ist. Das gilt auch für den 
individuellen Kirchenbesuch. Abstände dagegen entfallen. 
Es gelten Abstandsempfehlungen in Eigenverantwortung. 
Die Sitzplätze können in den geöffneten Bänken frei 
gewählt werden. Auch beim Besuch der Pfarrbüros gilt 
weiterhin die Maskenpflicht. In den Gemeindehäusern gilt 
bis 15. Mai eine Maskenpflicht auf den Begegnungsflächen. 
Gottesdienste:

• Die Maskenpflicht für Gottesdienste in geschlossenen 
Räumen wird bis zum 15. Mai verlängert. Das gilt auch 
für den Sakristeibereich. Maskenart: Wir empfehlen 
FFP2-Maske oder alternativ medizinische Maske

• Wir bitten beim Betreten der Pfarrkirchen um Handdes-
infektion

• Personen mit Krankheitssymptomen können nicht an 
der Feier des Gottesdienstes teilnehmen.

• Es gibt keine markierten Plätze mehr. Die Sitzplätze 
können in den geöffneten Bänken frei gewählt werden. 
Es gelten Abstandsempfehlungen in Eigenverantwor-
tung. Ideal wäre es, wenn Sie versetzt zu den Personen in 
der Bank vor Ihnen Platz nehmen.

• Bis zum 15. Mai wird weiterhin ein Ordner in den Gottes-
diensten anwesend sein.

• Individueller Kirchenbesuch: Wir empfehlen FFP2-
Maske oder alternativ Medizinische Maske

• Musiker/Chöre: Die musikalisch Mitwirkenden haben 
untereinander einen Abstand von 1,5 m zu allen Seiten 
einzuhalten. Zu den Gottesdienstbesuchern muss der 
Abstand 3 m betragen.

• Die Kirchengemeinde bittet vor der musikalischen 
Mitwirkung um einen eigenverantwortlich durchge-
führten Schnelltest bzw. um einen Testnachweis von 
einer Teststelle.

• Kollekte: Die Körbe für die Kollekte werden nicht durch 
die Reihen gereicht, sondern am Ausgang aufgestellt.

• Plätze im Altarraum werden wenn möglich mit 1 Meter 
Abstand gestellt.

• Prozessionen im Freien können regulär durchgeführt 
werden.

 
Pfarrbüros:
• Die Maskenpflicht  für Besucher wird bis zum 15. Mai 

verlängert. Für Mitarbeitende gilt die Maskenpflicht 
überall wo der Abstand von 1,5 m nicht eingehalten 
werden kann. Wir empfehlen FFP2-Maske oder alter-
nativ medizinische Maske.

 
Gemeinderäume:
• Auf den Begegnungsflächen (Flur/Toiletten) ist eine 

Maske zu tragen (medizinische Maske oder FFP2-
Maske).

• Innerhalb der Räume entscheidet der Veranstalter über 
Sitzplätze, Abstand, Maske etc.

• Gremiensitzungen im geschlossenen Raum (PGR, SR, 
GT) bis zum

• 15. Mai: ohne Abstand, aber mit Maske.
• Die Gemeinderäume sind für private Veranstaltungen 

wieder geöffnet.
 
Totengebet für die Verstorbenen ist wieder möglich 
Mit den neuen Vorgaben des Hygienekonzepts vom 11. 
April haben wir uns
dazu entschlossen, dass ab sofort auch wieder Totengebete 
möglich sind. Damit möchte die Kirchengemeinde die gute 
Tradition des Gedenkens an einen lieben Verstorbenen 
wieder ermöglichen und unterstützen. 
  
  
  
Katholische öffentliche Bücherei 
Josefshaus, Dreikönigweg 1, Oppenau, Tel. 07804 911709 
Öffnungszeiten:  Mittwoch: 15:00 - 17:30 Uhr und Sonntag:  
09:00 - 11:00 Uhr 
Liebe Leserinnen und Leser, wir möchten Sie darauf 
hinweisen, dass die Bücherei am Ostersonntag, den 17. 
April 2022 und am 1. Mai 2022 geschlossen bleibt. 
Wir wünschen frohe Festtage und freuen uns auf Ihren 
Besuch. 
Die Neuen auf einen Blick:
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Gebrauchsanweisung Hochbeete: Einfach gärtnern mit 
Musterbeeten 
Mit dieser Anleitung wird das Gärtnern im Hochbeet von 
Anfang an gelingen. Gartenexperte Joachim Mayer stellt 
ganz einfache Systeme zum Selberbauen vor: Attraktive 
Musterbeete mit pflegeleichten Gemüsen, Kräutern, 
Naschobst; Mischkulturen sowie bunte Bienenpflanzen 
und Kombinationen für lange Ernten, lassen sich dank 
detaillierter Zeichnungen leicht nachpflanzen. Alle wich-
tigen Anzucht- und Pflegearbeiten werden gut erklärt. Der 
umfassende Ratgeber – perfekt auch für Gartenneulinge 
  
  
Anmeldung zur Haus- u. Krankenkommunion  
Wenn Sie sich oder eine von Ihnen betreute Person zur 
Haus- bzw. Krankenkommunion anmelden möchten, 
können Sie sich direkt an die Pfarrbüros unserer Seelsor-
geeinheit wenden: Pfarrbüro Oppenau: Tel. 07804 2076 
oder Pfarrbüro Bad Peterstal: Tel. 07806 1070. Gerne bringt 
der Helferkreis der Haus- und Krankenkommunion die 
Kommunion zu Ihnen nach Hause! 
  
  
Erstkommunion –
Mit Jesus verbunden wie ein bunter Regenbogen 
Mit großem Eifer und viel Engagement der Verantwort-
lichen für die Erstkommunion, der Kinder und Eltern 
bereiten sich in unserer Seelsorgeeinheit 37 Kinder auf 
ihre Erstkommunion vor. Die Gottesdienste im Rahmen 
der Vorbereitung sind ausschließlich für die Familien der 
Erstkommunionkinder. 
Wir freuen uns aber, wenn Sie die Familien im persön-
lichen Gebet begleiten. 
Gebet für die Erstkommunionkinder und ihre Familien 
Vater, du hast uns Jesus Christus, deinen Sohn, zum Bruder 
gegeben.
Wir bitten dich für die Erstkommunionkinder.  
Hilf ihnen immer tiefer an deine Gegenwart in ihrem Leben 
zu glauben.  
Lass die Zeit der Vorbereitung auf den Festtag zu einem 
Weg der Freundschaft mit Jesus werden.  
Lass sie spüren, dass Jesus mit ihnen im Lebensboot sitzt.  
Begleite ihre Familien und schenke ihnen gemeinsame 
Begegnungen, in der sie deine Nähe besonders spüren.  
Ermutige und stärke alle Verantwortlichen, die mit den 
Kindern auf dem Weg der Vorbereitung sind.  
Amen 
  
  
Kinderchor 
Herzliche Einladung für alle Kinder, die gerne singen. Ihr 
könnt jederzeit zu einer Schnupperstunde vorbei kommen. 
Wir treffen uns immer freitags im Josefshaus in Oppenau. 
Gruppe 1 (Kindergartenkinder ab 3 Jahren): 14.30-15.15 
Uhr 
Gruppe 2 (Grundschulkinder): 15.15-16 Uhr 
Es gelten die jeweils aktuellen Corona-Regeln. 
In den Schulferien findet keine Probe statt. 
  
Popchor Disharmony  (Jugendchor) 
Herzliche Einladung für alle Jugendlichen (ab der 5. 
Klasse) und junggebliebenen Erwachsenen, die gerne 
moderne Lieder singen. Wir singen ein buntes Repertoire 
aus Evergreens, älteren und neuen Popsongs und Neugeist-
lichem Liedgut. 
Wir treffen uns in der Regel freitags um 19 Uhr im Josefs-
haus.  
Es gelten die jeweils aktuellen Corona-Regeln. 
  
  

  

Das nächste Pfarrblatt umfasst den Zeitraum vom
07.05. bis 22.05.2022 

Redaktionsschluss Montag, 02.05.2022, 12:00 Uhr 

  
 

St.Johannes Baptist Oppenau
  
Mit Jesus verbunden wie ein bunter Regenbogen
• Samstag 23.04., Feier der Erstkommunion, 09:45 Uhr 

Treffpunkt vor der Kirche.
• Sonntag, 24.04., Feier der Erstkommunion, 09:45 Uhr 

Treffpunkt vor der Kirche.
• Montag, 25.04., Dankgottesdienst um 10:00 Uhr in der 

Pfarrkirche Oppenau
 
  
FORUM  älterwerden – Altenwerk 
Die ältere Generation, aber auch die ganze Gemeinde, ist 
zur Maiandacht am 10. Mai 2022 um 14.30 Uhr in die 
Pfarrkirche eingeladen. Der Altenrat hat die Maiandacht 
unter das Thema 
„Maria, Königin des Friedens“ gestellt.  
Es wäre ein schönes Zeichen, gerade in der momentanen 
Situation, wenn viele der Einladung folgen würden. 
  
Altpapiersammlung 
Der Kindergarten St. Maria in Oppenau-Ibach wird am 
Freitag, 20. Mai 2022 eine Altpapiersammlung durch-
führen. Die Sammelstellen werden rechtzeitig im Pfarr- 
und Verkündblatt bekanntgegeben. 
Wir bedanken uns schon jetzt recht herzlich für Ihr flei-
ßiges Sammeln.
Der Elternbeirat 
 
Krabbelgruppe 
Dienstags, von 9:30 Uhr bis 11:00 Uhr. 
Auf Grund der Raumgröße und der damit verbunden Hygi-
eneregeln ist eine vorherige Anmeldung unbedingt erfor-
derlich 
Nähere Informationen bei Yvonne Müller unter der 
bekannten Telefonnummer. Neue Interessenten können 
sich gerne per E-Mail an Yvonne Müller unter der E-Mail 
Adresse froschym2401@gmail.com wenden. Wir treffen uns 
im Untergeschoss des Josefshauses zum gemeinsamen 
Singen, Spielen, Lachen und freuen uns auf rege Beteili-
gung! Schauen Sie einfach einmal vorbei. 
 
 

Region und Diözese
Tageswallfahrt nach Schönstatt  
Schönstatt – Männer – Gemeinschaft laden Familien, 
Frauen und Männer am Sonntag, 22. Mai 2022 zur Tages – 
Wallfahrt zum intern. Zentrum nach Schönstatt bei 
Koblenz ein. 
Abfahrt ab  Oppenau 5.40, Lautenbach 5.50 Uhr, Ober-
kirch 6.00 Uhr, Appenweier 6.10 Uhr Achern 6.25 Uhr, 
Bühl Neue B 3 ZG 6.40 Uhr. Ankunft in Schönstatt circa 
10.00 Uhr. Beichtangebot, 10.45 Uhr Eucharistiefeier auf 
dem Marienberg mit Pfr. Jörg Simon, 12.15 Uhr Mitta-
gessen im Pilgerhaus, 14.00 Uhr Mai-Andacht im Urhei-
ligtum. 15.00 Uhr Fahrt zum Berg Schönstatt, 15.45 Uhr 
gemeinsamer Abschluss beim Gründergrab in der Anbe-
tungskirche,  16.30 Uhr Kaffee und Kuchen im Pilgerheim. 
17.15 Uhr Heimfahrt. 
Preis für Fahrt, Mittagessen, Kaffee und Kuchen usw.  circa 
50,-- je nach Teilnehmerzahl. 
Informationen und baldmöglichste Anmeldung bitte bis 
12. Mai an Josef Danner Bellensteinstr. 18, 77704 Ober-
kirch, Telefon 07802-983912, Email: josefdanner@web.de 
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Angebot im Bildungszentrum Offenburg 
Die Kraft des „längeren Atems“ - Vierteiliges Bibelseminar 
mit dem Buch des Propheten Ezechiel 
Was braucht es mehr zu diesen schweren Zeiten in unserer 
Welt wie auch in unserer Kirche als die Kraft des Heiligen 
Geistes, um nicht zu verzweifeln, um Hoffnung zu schöpfen, 
um zu spüren, was trägt und entsprechend zu handeln! 
Das Bibelseminar unter der Leitung von Pfarrer Gerhard 
Bernauer lädt ab Montag, 2. Mai, 19:30 Uhr dazu ein, Texte 
aus den Schlusskapiteln des Propheten Ezechiel zu entde-
cken, die mit ihren faszinierenden Bildern neues Leben in 
der Kraft dieses Geistes verheißen. 
Die Teilnehmenden werden gebeten, nach Möglichkeit eine 
eigene Bibel mitzubringen. Dieses Seminar findet zeit-
gleich zur 50-tägigen Osterzeit statt, in der wir Schritt für 
Schritt auf Pfingsten zugehen.
Leitung: Gerhard Bernauer, Pf. i. R., Offenburg 
Termine: jeweils montags 19:30 bis 21:15 Uhr 
am 2., 9., 16. und 23. Mai im Bildungszentrum Offenburg 
Teilnahmegebühr: 25 Euro 
Anmeldung bis 27. April beim Bildungszentrum Offen-
burg, Straßburger Str. 39, 77652 Offenburg, Tel. 0781 
925040, www.bildungszentrum-offenburg.de 
Selbstfürsorge und Wohlbefinden mit Achtsamkeit und 
Progressiver Muskelentspannung - Präventionskurs im 
Kloster St. Trudpert 
Das Bildungszentrum Offenburg lädt dazu ein, vom 25.-28. 
Mai mit der Entspannungstrainerin Martina Wieber im 
Kloster St. Trudpert im Münstertal bei Freiburg verschie-
dene achtsame Körperübungen kennen zu lernen. Sie 
unterstützen dabei, Kraft und Energie für den Alltag zu 
tanken, die Widerstandskraft zu stärken und etwas für die 
körperliche und seelische Gesundheit zu tun. Die entspan-
nenden und stärkenden Übungen der Progressiven 
Muskelentspannung sind einfach zu erlernen und leicht in 
den Alltag integrierbar. 
Das Seminar gilt als Präventionskurs und kann von der 
gesetzlichen Krankenkasse bezuschusst werden. 
Kursleitung: Martina Wieber 
Termin: Mittwoch, 25. Mai, 17:00 Uhr bis Samstag, 28. Mai, 
16:00 Uhr 
Ort: Kloster St. Trudpert, 79244 Münstertal 
Teilnahmegebühr: 150 Euro (zzgl. 224,40 Euro für Unter-
kunft und Verpflegung) 
Anmeldung bis 25. April im Bildungszentrum Offenburg, 
Straßburger Str. 39, 77652 Offenburg, Tel. 0781 925040, 
www.bildungszentrum-offenburg.de 
  
Wenn der Körper zeigt, dass die Seele streikt 
Kompaktseminar zur Burnout-Prävention für Frauen 
Das fünftägige Intensiv-Seminar richtet sich an Frauen 
die viel leisten, sich erschöpft fühlen und das Empfinden 
haben, den Anforderungen des Alltags im Beruf und im 
Privatleben nicht mehr gerecht zu werden. 
Es ist evaluiert und autorisiert durch das Institut für 
Burnout-Prävention Hamburg (IBP-Hamburg), vermittelt 
wirksame Strategien, um gesund zu bleiben oder es wieder 
zu werden. 
11. – 15. Mai 2022 
Bildungshaus Kloster St. Ulrich 
Info  und Anmeldung unter www.bksu.de 
  
 

Kontakt
  
SEELSORGETEAM: 
Pfarrer Klaus Kimmig 
Tel. 07804/2076 
Sprechzeiten: 
Oppenau: Freitag, 06.05., 16:00-18:00 Uhr 
Bad Peterstal: Dienstag, 26.04., 17:30-18:30 Uhr 
Oder nach Vereinbarung 

Subsidiar Michael Lerchenmüller 
Tel. 07804/3240 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Subsidiar Bruno Herrmann 
Tel. 07806/91 01 58 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Gemeindereferentin Susanne Schwarz 
Tel. 07804/91196-09 o. 0173 9025185 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
Diakon Meinrad Bächle 
Tel. 07806/359 o. 0171 7849529 
Sprechzeit nach Vereinbarung 
  
PFARRBÜRO: 
Oppenau, Bachstr. 27 
Pfarrsekretärin: Ulrike Panter, Brigitte Stantejsky, Monika 
Huber 
Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Öffnungszeiten: 
Montag   9:00-11:00 Uhr 
Dienstag 9:00-11:00 Uhr 
Mittwoch  9:30-11:00 Uhr 
Freitag  10:30-12:30 Uhr und 15:00-17:30 Uhr 
Freitag 29.04. geschlossen  
Bad Peterstal-Griesbach, Wilhelmstr. 10a  
Pfarrsekretärin: Monika Huber 
Tel. 07806/1070, Fax -910156 
E-Mail: pfarramt.bad.peterstal@kath-oberes-renchtal.de
Öffnungszeiten: 
Dienstag 08:30-10:30 Uhr und 16:30-17:30 Uhr 
Freitag 10:00-11:00 Uhr 
  
  
BANKVERBINDUNGEN. 
Kirchengemeinde Oberes Renchtal: 
Pfarrei St. Antonius Bad Griesbach 
Pfarrei St. Johannes Bapt. Oppenau 
Pfarrei St. Peter und Paul Bad Peterstal 
Volksbank Offenburg
IBAN: DE35 6649 0000 0000 0005 07
BIC: GENODE61OG1 
Sparkasse OG-Ortenau
IBAN: DE42 6645 0050 0018 0107 52
BIC: SOLADES1OFG 

Seelsorgeeinheit Oberes Renchtal  Bachstraße 27 
77728 Oppenau Tel. 07804/2076, Fax -2145 
E-Mail: pfarramt.oppenau@kath-oberes-renchtal.de 
Internet: www.kath-oberes-renchtal.de 
  
 

Ökumene
Ökumenische Gottesdienste 
Sonntag, 24.04.2022  
19:00 Oppenau  Rathausplatz: ökumenisches Friedens-

gebet  
Donnerstag, 28.04.2022  
19:30 Oppenau  Evangelische Kirche: Taizé-Abendgebet 

als Friedensgebet  
  
Hospizdienst Oberes Renchtal
• Gerne laden wir auch alle Trauernden zur offenen Trau-

ergruppe am Samstag, 23. April um 15:00 Uhr ins Josefs-
haus ein.

• Herzliche Einladung zum monatlichen Austausch der 
ehrenamtlichen Mitarbeiter*innen am Donnerstag, 5. 
Mai um 19:30 Uhr im Bruderpark.
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Herzliche Einladung zu den ökumenischen Friedensge-
beten 
In diesen unruhigen Zeiten wollen wir uns zu ökume-
nischen Friedengebeten versammeln und uns im Gebet 
verbinden und stärken:
• Sonntag, 24.04., 19:00 Uhr – Rathausplatz Oppenau
• Donnerstag, 28.04., 19:30 Uhr – ev. Kirche Oppenau: 

Taizé-Abendgebet
 
Ökumenisches Taizé-Abendgebet als Friedensgebet 
Wir laden Sie herzlich zum Taizé-Abendgebet am 
Donnerstag, 28.04.2022 um 
19:30 Uhr in die evangelische Kirche, Oppenau ein. Eine 
besinnliche halbe Stunde mit den wunderbaren Liedern 
aus Taizé – eine kleine Auszeit für die Seele im Alltag! 
Vorbereitet und mitgestaltet vom Taizé-Team. 
  
Arbeitskreis Integration - Kleiderkammer im Josefshaus 
Die Kleiderkammer benötigt aktuell neue Kleidung für 
den Sommer, Schuhe (Turnschuhe, Sneakers), Sportklei-
dung Handtücher und Bettwäsche.
• Öffnungszeiten:  Montag von 16:00 - 18:00 Uhr
• 
• Bezugsberechtigt  sind alle Hilfsbedürftigen im Einzugs-

bereich wie Asylbewerber und Asylberechtigte, 
Migranten, SGB II- und SGB XII-Empfänger, kinder-
reiche Familien, Rentner usw.

 
Die Öffnung erfolgt unter Berücksichtigung der geltenden 
Hygieneregeln. Im Innenraum gilt die FFP-2 Masken-
pflicht. Bei Fragen können sich ich an das kath. Pfarramt, 
Tel. 07804 2076 oder an Frau Reitz, Tel. 07804 910907 
wenden. 
  
 

Evangelische Kirchengemeinde 
Kurseelsorge - Kirche im Nationalpark 
  
Gott geht zu allen Menschen in ihrer Not, sättigt den Leib 
und die Seele mit Seinem Brot, stirbt für Christen und 
Heiden den Kreuzestod, und vergibt ihnen beiden. 
Dietrich Boenhoeffer 
  
Sonntag, 24. April / Ev. Kirche Bad Peterstal 
10.00 Uhr Gottesdienst mit Prädikantin Sabine Keck 
  
19.00 Uhr  Ökumen. Friedensgebet  - Vor der Kath. 

Kirche Oppenau 
  
Mittwoch, 27. April 
15.45 Uhr  Konfirmanden – Unterricht, Ev. Gemeinde-

haus Oppenau  
19.30 Uhr Kirchengemeinderatssitzung 
  
Donnerstag, 28. April 
09.30 Uhr  Krabbel - Gruppe, Ev. Gemeindehaus 

Oppenau 
19.30 Uhr   Taize – Friedensgebet - Taize–Team, Ev. Kirche 

Oppenau 
  
Sonntag, 01. Mai / Ev. Kirche Oppenau 
10.00 Uhr Gottesdienst mit Pfarrer Achim Brodback 
  
Allgemein aktuelle Regelungen: 
Nach dem Ende der Regelungen gibt es eine Empfehlung 
unserer Leitungen (Landesregierung, Landeskirche) weiter 
in Innenräumen für Abstand und Masken (solange die 
Zahlen diesen Monat noch hoch sind). Fühlen Sie sich frei, 
sich durch eine FFP2 Maske weiterhin zu schützen (oder 
darauf zu verzichten). 
  

Mediale Angebote der EKIBA und EKD: 
  
http://www.kirchemitkindern-digital.de/ 
https://www.ekd.de/kirche-von-zu-hause-53952.htm
 
Wenn Ihnen die regulären sonntäglichen Kollektenzwecke 
am Herzen liegen, können Sie dafür online spenden auf 
www.ekiba.de/kollekten. Vielen Dank im Voraus für Ihre 
Gaben. 
  
Auf www.ekiba.de finden sie vorne gleich von oben rechts 
das 2. Fenster:
Kirche begleitet  (Fernsehen auch Radio- + Hörfunkan-
dachten und „Kirche von zu hause“) 
 
• Telefonseelsorge bekanntmachen: rund um die Uhr 

kostenfrei unter: 0800 / 111 0 -111 (-222); Chat- und 
Mail-Beratung unter https://online.telefonseelsorge.de/

 
Neue Hotline Psychologische Beratung Corona einge-
richtet
Das Landratsamt weist darauf hin, dass auch alle Bera-
tungsstellen im Ortenaukreis weiterhin direkt t e l e f o -
nisch erreichbar sind. Je nach Bedarf und Fragestellung 
vermittelt die Hotline auch Anrufer an die passende Bera-
tungsstelle.
 
Nummer gegen Kummer: Kinder- und Jugendtelefon unter 
116 111; https://www.nummergegenkummer.de
 
Das RPI stellt auf der ekiba-Homepage fortlaufend 
Geschichten, Videos, u.a. für Kinder und Familien ein 
https://rpi-baden.de 
  
Apps zum kostenfreien Download:
„KrisenKompass“ (Telefonseelsorge; Suizidprävention)
„Auszeit“ (Selbstsorge; entwickelt in der Militärseelsorge, 
hilfreich für alle):
https://www.eas-berlin.de/eas-erweitert-betreuungsan-
gebot-auszeit 
  
Wochenspruch:  Gelobt sei Gott, der Vater unseres Herrn 
Jesus Christus, der uns nach seiner großen Barmherzigkeit 
wiedergeboren hat zu einer lebendigen Hoffnung durch die 
Auferstehung Jesu Christi von den Toten (1. Petrus 1,3) 
  
  
Jahreslosung 2022
Jesus Christus spricht:
Wer zu mir kommt, den werde ich nicht abweisen.
Johannes 6,37 
  
Seelsorgeangelegenheiten:   
Pfarrer Achim Brodback erreichen sie unter
Tel. 07804 -792 
E-mail: achim.brodback@kbz.ekiba.de 
  
Pfarrbüro: 
Oppenau, Johann-Peter-Hebel-Straße  
Pfarramtssekretärin: Edeltraud Zimmermann 
Tel. 07804 - 792 
E-mail: oppenau@kbz.ekiba.de 
Netzseite: www.evobre.de 
www.kirche-nationalpark-schwarzwald.de 
  
Öffnungszeiten: 
Dienstag  9.00 – 11.30 Uhr (telefonisch) 
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr (telefonisch) 
Evangelische Kirche in Oppenau: Karl-Friedrich-Str. 11 
Johann-Peter-Hebel-Saal: Oppenau, hinter der Evang. 
Kirche 
Eingang Johann-Peter-Hebel-Straße 
Evangelische Kirche in Bad Peterstal: Lutherweg 3 
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Konto des Evang. Pfarramts:
Sparkasse Offenburg/Ortenau:
IBAN DE82 6645 0050 0018003533 
BIC SOLADES1OFG 

Notrufe
Polizei 1 10
Feuerwehr / Notarzt / Rettungsdienst 1 12
Notruf europaweit 1 12
Krankentransporte  07  81 / 1 92 22
(Nur im Ortsnetzbereich Offenburg ohne Vorwahl 
möglich)
Störungen Stromnetz:
Überlandwerk Mittelbaden Tel. 07821/2800

Ärztlicher Bereitschaftsdienst 
der Ärzte, Kinderärzte und Augenärzte

Den ärztlichen Bereitschaftsdienst für die Bereiche 
der Arztsitze Oberkirch, Oppenau und Bad Peterstal-
Griesbach vermittelt das Deutsche Rote Kreuz, Leit-
stelle Offenburg, Tel. 116 117.

Dienst der Zahnärzte
In dringenden Fällen ist der zahnärztliche Notfall-
dienst (Sprechstunde in der Praxis von 10 bis 11 und 
von 17 bis 18 Uhr) unter der Ruf-Nr. 01803/222555-
11  zu erreichen.

Notfallsprechstunde
-  Geöffnet Montag bis Freitag von 19-21 Uhr und 

Samstag/Sonntag/Feiertags von 9-11 Uhr
-  für hausärztlichen Notfällen (ambulante Versor-

gung, keine Notaufnahme)
- ohne Terminanmeldung, einfach vorbeikommen
-  Oberkirch, Franz-Schubert-Straße 18 (ehemaliges 

Krankenhaus)

Öffnungszeiten und Anschrift der 
Notfallpraxis Offenburg: 

Allgemeine Notfallpraxis Offenburg
Ortenau Klinikum Offenburg-Kehl
Ebertplatz 12, 77654 Offenburg

Öffnungszeiten: 
Mi                                16 - 22 Uhr; 
Fr                                16 - 22 Uhr, 
Sa, So und Feiertage        8 - 22 Uhr.

Notdienste der Apotheken
Samstag, 23.04.2022, 8.30 Uhr 
bis Sonntag, 24.04.2022, 8.30 Uhr
Weingarten-Apotheke beim Kulturforum, Tel.: 0781 - 3 
77 17
Moltkestr. 50, 77654 Offenburg (Oststadt)

Sonntag, 24.04.2022, 8.30 Uhr 
bis Montag, 25.04.2022, 8.30 Uhr
Schwarzwald-Apotheke Offenburg, Tel.: 0781 - 2 48 64
Hauptstr. 19, 77652 Offenburg (Innenstadt)

Sonntag, 11 - 18 Uhr

Verkaufsoffener
Sonntag, 12 - 17 Uhr

24. April 2022
KUNSTHANDWERKER
MARKT

Über 76 regionale Künstler!

HULA HOOP SHOW MIT SAMARA
Erleben sie die erfrischend dynamische Show.
Nach jeder Vorstellung können Sie als Zuschauer
selbst den Hula Hoop-Spaß in einem kleinen Workout
ausprobieren. Reifen werden bereitgestellt.

Tipps

Veranstaltungs

_GRUNDSTÜCKE
GESUCHT!

Gerne auch größere Flächen

oder mit Abrissgebäuden

(07824) 65 97 266
ortenau@schwabenhaus.de

Keine Maklerprovision

Immobilien
FürFür HobbyheimwerkerHobbyheimwerker undund Bauherren.Bauherren.

METALLBEARBEITUNG - BLECHNEREI
WirWir bietenbieten BlechzuschnittBlechzuschnitt undund

KantblecheKantbleche nachnach MaßMaß an.an. BlechstärkeBlechstärke
vonvon 0,70,7 mmmm bisbis 66 mm.mm.

Aluminium.Aluminium. Stahl.Stahl. VeVerz.rz. Stahl.Stahl. Edelstahl.Edelstahl.
KuKupferpfer.. TiTitanzink.tanzink. KantenKanten undund ZuschnittZuschnitt

bisbis 66 m.m.
BestellenBestellen undund KoKontakt:ntakt:

TeTelefon:lefon: 0784307843 995995 1212 2323
FaFax:x: 0784307843 849849 8686 2020
Email:Email: mail@rejsek.demail@rejsek.de

Abholung:Abholung: HornisgrindestrHornisgrindestr.. 3,3, 7787177871 Renchen.Renchen.
TäglichTäglich 7.007.00 -- 16.0016.00 UhrUhr,,
SamstaSamstagg bisbis 12.0012.00 UhrUhr..

WeWeitereitere InformaInformationentionen überüber unsuns
www.rejsek.de

Ende des
redaktionellen Teils
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Veranstaltungen in Oppenau
9:45  Wanderung mit dem Schwarzwald-

verein: Der Mai ist gekommen: Wir 
fahren mit der Bahn nach Bad Peter-
stal-Griesbach und wandern von dort 
über Schafsberg, Breitenberg, Maisach 
zum Abschluss beim Skiclubfest auf 
der Kleinebene. Ca. 13 km, 4,5 Std, 
Treffpunkt am Bahnhof Oppenau, 
Info und Anmeldung: Theo und Vero-
nika Huber: 07804 3253 

11:00  Wanderung mit dem Schwarzwald-
verein: Genießerpfad „Durbacher 
Weitblick“ Der Weg führt mal sanft 
und mild, mal rauer und herausfor-
dernder durch die vielfältige und 
abwechslungsreiche Landschaft 
Durbachs. Aussichtspunkte eröffnen 
Blicke in die Rheinebene, auf die 
akkuraten Rebhänge mit dem Schloss 
Staufenberg, bis hin zum höchsten 
Punkt des Nationalparks Schwarz-
wald, der Hornisgrinde. Ca. 11,3 km, 
3,5 Std. Treffpunkt am Bahnhof 
Oppenau, Info und Anmeldung: Karin 
und Ulrich Huber, Tel. 07804 1725 

Mittwoch, 4. Mai 2022
8.00 – 
12.00  Wochenmarkt auf dem Kirchplatz 
19:00 -
21:30   Natürlich starke Abwehrkräfte mit 

Agnes Vogt. Mit den Kräften der Natur 
können wir unsere Abwehrkräfte 
natürlich stärken und viele Infekte 
wirksam lindern. Kraftvolle Heil-
pfl anzen, Bitterstoffe, ätherische Öle 
und alte Rezepte aus der Volksheil-
kunde werden an diesem Abend unser 
Thema sein. Schon die großen Heil-
kundigen im Altertum vertrauten auf 
die Kraft der Bitterstoffe und ihre 
vielseitigen Heilwirkungen als Tee, 
Magenbitter oder Lebenselixier. Wir 
entdecken wertvolle Begleiter für 
unseren Alltag, stellen einen Kräuter-
bitter für unsere Hausapotheke her 
und genießen Kostproben aus der 
Kräuterküche. 12.- EUR zzgl. 6.- EUR 
Material und Lebensmittel p. Pers. 
Treffpunkt: Walholzstr. 2, Oppenau. 
Info und Anmeldung: Agnes Vogt, Tel. 
07804 2697 

Öffnungszeiten: 
Treffpunkt Vielfalt
Di: 17.00 – 19.00 Uhr 
Mi: 10.00 – 14.00 Uhr 
Do: 15.00 – 17.00 Uhr 

Renchtäler Heimatmuseum 
Öffnungszeiten: April - Oktober jeden Donnerstag 
von 14:00 bis 17:00 Uhr. 
Sonderführungen zum Wunschtermin nach Verein-
barung im Kulturbüro, Tel. 07804 4836. 
  
Sonntag, 24. April 2022
10:00 Uhr  Wanderung mit dem Schwarzwald-

verein: Gebirge-Höfe-Weg. Sieben 
Hofgüter mit z.Z. jahrhundertealter 
Familiengeschichte präsentieren sich 
entlang des abwechslungsreichen 
Weges. Auf rustikalen Sitzgelegen-
heiten lassen sich Vesper, idyllische 
Ausblicke und „Verdauerle“ gleicher-
maßen genießen. Ca. 10 km, 3,5 Std. 
Treffpunkt am Bahnhof Oppenau. 
Info und Anmeldung: Christine und 
Thomas Muschter, 07804 912381 

Montag, 25. April 2022
16.30 – 
21.00  Waltrauds-Flammkuchen zum 

Mitnehmen auf dem Rathausplatz 

Mittwoch, 27. April 2022
8.00 – 
12.00  Wochenmarkt auf dem Kirchplatz 

Donnerstag, 28. April 2022
Ab 17.00  Donnerstags Eventabend im Braun-

bergstüble mit wechselnden Aktionen. 
Anmeldung unter 07806/541 

Freitag, 29. April 2022
Après-Ski Party auf mit dem Skiclub Oppenau auf 
der Kleinebene 

Sonntag, 1. Mai 2022
Ganztags  Grillfest des Skiclubs Oppenau auf 

der Kleinebene 
Ganztags  Fliegerfest mit Tag der offenen Tür in 

der Fliegerwerkstatt in Ramsbach-
Höfl e 

- Änderungen, auch wetterbedingt, vorbehalten – 
Kulturbüro und Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau

Rathausplatz 1, 07804/48-37, info@oppenau.de 
Mo - Fr: 9.00 – 12.30 und 13.30 – 17.00 Uhr

ab Mai zusätzlich Sa: 09:00-13:30
www.oppenau.de www.renchtal-tourismus.de 
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Veranstaltungen in Oppenau
Veranstaltungstipp aus Ottenhöfen:

  
Maifest bei der Kurkapelle Ottenhöfen 
Die Kurkapelle lädt wieder zum diesjährigen 
Heckenfest am 1. Mai auf dem Knappeneck/Sohl-
berg ein. Wir bieten allen Ausfl üglern, Wanderern, 
Walkern und Radfahrern die Gelegenheit zu einer 
Stärkung bei fröhlicher Stimmung. 
Bewirtung ist ab 10 Uhr, gegen schlechte Witte-
rungsverhältnisse schützt ein Zelt. 
Für Gäste, die mit dem Freizeitbus (Naturerlebnis-
Linie - Nr.425) von Ottenhöfen oder Oppenau 
fahren möchten, gelten hier die Zeiten ab Otten-
höfen Bahnhof 11.48, 13.48, 15.48, 17.48 und ab 
Oppenau Bahnhof 9.33, 11.43, 13.43, 15.33 bis 
Haltestelle Abzw. Ottenhöfen.

Donnerstag, 5. Mai 2022
13.30  Seniorenwanderung mit dem 

Schwarzwaldverein; Treffpunkt am 
Bahnhof, Gäste sind herzlich will-
kommen. Info unter Tel. 07804 2371 

Ab 17.00  Donnerstags Eventabend im Braun-
bergstüble mit wechselnden Aktionen. 
Anmeldung unter 07806/541 

Freitag, 6. Mai 2022
9.00 – 
11.00   Elterncafé im Treffpunkt Vielfalt in 

Kooperation mit dem Sozialdienst 
Migrationsamt. 

17.00 –
22.00  Spieletreff im Treffpunkt Vielfalt 

- Änderungen, auch wetterbedingt, vorbehalten – 
Kulturbüro und Renchtal Tourismus GmbH, Servicestelle Oppenau

Rathausplatz 1, 07804/48-37, info@oppenau.de 
Mo - Fr: 9.00 – 12.30 und 13.30 – 17.00 Uhr

ab Mai zusätzlich Sa: 09:00-13:30
www.oppenau.de www.renchtal-tourismus.de 

Profitieren Sie mit Ihrer Prospektbeilage
von der hohen Akzeptanz und Glaub-
würdigkeit unserer Amtlichen Nachrichten-
blätter.

Mit uns sprechen Sie Ihre Kunden direkt
an und das nahezu ohne Streuverluste.

Kontaktieren Sie uns unter:

0781/504 -1456

0781/504 -1469

anb.anzeigen@reiff.de

Erreichen Sie
mit Ihren Prospektbeilagen

die Ortenau!



16

Café Fortuna
im Vincentiushaus Oppenau, Bahnhofstraße 8, 77728 Oppenau

Zusätzlich zum Speisekartenangebot bieten wir
nächste Woche folgende Tagesgerichte an.

Öffnungszeiten: Montag bis Freitag, 12:00 bis 14:00 Uhr

Menükarte
Vom 25. - 29. April 2022

Montag
Tomatencremesuppe
Schweinefilet in Calvadosrahmsoße mit Buttererbsen und Rösti-
Ecken
Reis Trauttmansdorff
Dienstag
Klare Gemüsesuppe mit Einlage
Paniertes Schellfischfilet mit Remouladensoße, Kartoffelsalat und
Salat vom Buffet
Kleiner Obstteller
Mittwoch
Bärlauchcremesuppe
Hähnchenschenkel in Bratenjus mit Pommes-frites und Salat vom
Buffet
Pudding
Donnerstag
Klare Gemüsesuppe mit Einlage
Geschnetzelte Kalbsleber mit Zwiebeln und Apfelscheibe in
Bratenjus mit Kartoffelpürree und Salat vom Buffet
Erdbeerjoghurt
Freitag
Zucchinicremesuppe
Käsebuletten(Hackfleisch mit Käsewürfeln) in Bratenjus mit
gedünsteten Blumenkohlröschen in Sahnesoße und Kroketten
Früchtequark

Braunberg 2
77728 Oppenau-Löcherberg

Telefon 07806/541
info@braunbergstueble.de

Wir freuen uns auf Euren Besuch
Immer Donnerstag ab 17.00 Uhr unterschiedliche

Themen-Abende.

Für Donnerstag 28.04.2022 ist wieder unser
Burger & Wrap Abend angesagt!

---------------------------------
Freitags immer ab 18.00 Uhr frisch aus dem
Räucherofen „ warm geräucherte Forellen“

aus dem Harmersbachtal

---------------------------------
Bitte beachten!!

Ab sofort ist die Zufahrt über Löcherberg komplett
gesperrt, auch an den Wochenenden!

Zufahrt über Ibach - Abzweigung beim Sägewerk
oder Bad Peterstal am Bahnhof
---------------------------------

Sonntag 01.Mai – lasst Euch überraschen!
---------------------------------
Auf Euer Kommen freut sich

Angela & das Braunbergstübleteam

Gastronomie

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
29.04. Altbausanierung Anzeigenschluss 26.04.

29.04. Geschenkideen zum Muttertag Anzeigenschluss 26.04.

06.05. Unfall – wir helfen, wenn`s gekracht hat Anzeigenschluss 02.05. 12.00 Uhr

13.05. Sanfte & alternative Heilmethoden Anzeigenschluss 09.05. 12.00 Uhr

13.05. Bei uns stimmt Preis und Leistung Anzeigenschluss 09.05. 12.00 Uhr

20.05. Hilfe im Alter Anzeigenschluss 16.05. 12.00 Uhr

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf diesen Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gern.
Telefon 07 81 / 504 -1456 · anb.anzeigen@reiff.de
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GUT VERSICHERT
– Fragen Sie uns

Versicherung zu teuer?
Dann 07807-958053 oder

www.versicherungsvergleich-ortenau.de

Weingartenstraße 19a Schwimmbadstrasse 2
77654 Offenburg 77740 Bad Peterstal

Tel.: 0781-97059057 Tel.: 07806-9924900

Heidenbühl 7 Im Hanfplatz 25
77740 Bad Griesbach 77694 Kehl
Tel.: 07806-9929450 Tel.: 0160-94602969

Vom Achertal über Offenburg bis Lahr –
Vom Renchtal über Oberkirch

bis Kehl /Hanauerland – Wir sind IMMER für Sie da !

Markus Schmiederer & Martin Lange

24h an 365 Tagen: 0160 / 94 60 29 69
www.aurelia-bestattungen.de / info@aurelia-bestattungen.de

Lust auf Tanzen?

tanz schule
becker
Besser tanzen.

Jetzt anmelden!
Telefon: 07841/26234

oder unter www.tanzschule-becker.de
Neu

e Ku
rse –

Jetzt a
nmelden!

Paare/Singles:
Anfänger-Kurs WTP1:
Mi 18.05.22 19.30 Uhr

Bronze-Kurs:
Di 17.05.22 18.15 Uhr

Disco-Fox:
Sa 30.04.22 16.15 Uhr
Mi 04.05.22 20.30 Uhr

Hochzeitskurs:
Sa 23.04.22 14.00 Uhr

Kindertanzen:
3-4 Jahre 16.00 Uhr
5-7 Jahre 17.00 Uhr

Schüler-Anfänger-Kurs:
Fr 13.05.22 17.00 Uhr

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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Angebot gültig bis 2. Mai 2022

Muttertags-Deal

Man ist nie zu cool oder zu alt, um seiner Mutter Blumen zu schenken

am 8. Mai ist Muttertag!

Nur

*Die Abo-Laufzeit beträgt mindestens 12 Monate. Lieferstart wählbar bis 31.Mai 2022. Nach 12 Monaten kann das Abonnement zum 15. eines Monats
schriftlich zum Monatsende gekündigt werden. Kein Umtausch oder Barauszahlung des Gutscheins möglich. Nur so lange der Vorrat reicht.

+

Frische Nachrichten für dich & frische Blumen für Mutti!

0781/504-5555 leserservice@reiff.de www.mittelbadische.de/muttertags-deal
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In Oppenau-Löcherberg

Sicherer Nebenjob für
Berufstätige, Rentner
und Hausfrauen

Zustellung in Wohnortnähe
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team.
Wir freuen uns auf Sie !

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Wir suchen Zeitungszusteller! (m/w/d)
OppenauOppenauOppenau

NordrachBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghauptenBerghaupten

Gengenbach

Oberharmersbach

Ohlsbach

OrtenbergOrtenbergOrtenberg

Schutterwald

Meißenheim

Neuried

Lahr

Friesenheim

Kippenheim
Seelbach

Biberach

Steinach

Zell.a.H.

Hohberg

Schwanau

Hausach

Fischer-
bach

  Zustellung in Wohnortnähe   Zustellung in Wohnortnähe 
Schwanau

  Zustellung in Wohnortnähe 
bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)bis 6 Uhr morgens (Mo – Sa)

Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. Kommen Sie in unser Team. 

Zeitungszusteller !

Oberharmersbach

Hausach

Kontakt: Anruf oder WhatsApp
unter 01 72 / 74 12 118

Vertretung für die Nachtzustellung
(m/w/d)

Kontakt:
Anruf oder WhatsApp unter 01 72 / 74 12 118

Alle Infos unter:
www.zusteller-ortenau.de

Mindestens 18 Jahre

Nachts zwischen 0 und
7 Uhr morgens

Teilzeit oder auf 450 €-Basis

Mobilität

Flexibel und zuverlässig

Schnelle Auffassungsgabe

Kommen Sie in unser Team.
Wir freuen uns auf Sie !

geld
verdienen

flexibel

sein

Stellenmarkt
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LOWA-Socken für die
ersten 15 kaufenden

Kunden*

GRATIS!
LOWA FOOTSCAN 360°

UNIKATE
IHRE FÜSSE SIND

Freitag, 29. A
pril 2022

Hauptstraße 48+50, 77728 Oppenau, T. 07804 / 588

Montag-Freitag von 08.30 - 12.00, 14.00 - 18.30 Uhr, Samstag von 08.30 - 14.00 Uhr

Poststraße 2 / 77728 Oppenau
Telefon: 0 78 04 – 20 21

www.braun-metzgerei.de

Samstagsaktion:

Schweinehaxe
gegrillt

4,20 €/Stück

Oberkirch 0 78 02/9 85 33 33
Oppenau 0 78 04/7 61

· Krankenfahrten
· Dialysefahrten
· Strahlenfahrten

www.hubertaxi.de · Hammermatt 12 · 77704 Oberkirch

· Chemofahrten
· Rollstuhlfahrten
· Kur- und Rehafahrten
· Kurier- und Einkaufsfahrten

· Flughafentransfer
· Chauffeurservice
und Businessfahrten

· Gruppenfahrten

Ulrich Ducksch
Oppenau, Friedberg 4
Telefon 01 72 / 7 68 70 85

Wir kaufen Wohnmobile + Wohnwagen
0 39 44 - 3 61 60 · www.wm-aw.de

Wohnmobilcenter AmWasserturm

77855 Achern-Mösbach
Renchtalstraße 44
Tel. (07841)1066

Ihre Küche
natürlich
von

25 JAHRE

auch barrierefrei
und altersgerecht

www.kuechen-hahn.de

Küche
natürlich

Achtung Zahngold!
Zahle 60 € pro Zahn.

Komme gleich – zahle bar
Kaufe auch Zahnbrücken,
versilbertes Besteck, Zinn-

u. Kupfergeschirr, Gold-
schmuck, Modeschmuck,
Armbanduhren, Pelze und

Teppiche
Tel. 01573/4282237 od.

0761/46468

Hausnotruf.
Lange
gut leben.

DRK-Kreisverband Offenburg e.V.
Rammersweierstraße 3 • 77654 Offenburg
Tel. 0781/91 91 89-25 • HNR@DRK-OG.de • www.DRK-OG.de

„Ich finde, wenn schon
einmalmein Leben gerettet
werdenmuss, dann sollte es
jemand tun, der das auch kann.
Notruftasten gibt es viele.

Aber wichtig ist doch:
Was steckt dahinter?
Beimir ist es das

Rote Kreuz.“

JESUS gründete keine Kirche. Lesen Sie: „DAS ISTMEINWORT.“
(ISBN:9783892019602) Buch oder kostenl. Leseprobe

www.gabriele-verlag.com • Telefon: 0 93 91 - 50 41 35
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